
土地及房屋
樓市「辣招」

1 對於政府壓抑樓市的「辣招」措施，你認為應該加強、削減，還是保持不變？（%）

加強 削減 保持不變
不知道

／很難說
無意見

調查日期

2021

26/10-1/11 43 15 25 13 5
20-27/7 42 16 25 12 6
26/4-2/5 41 19 23 12 5
21-28/2 36 19 29 11 5

2020

20-27/10 33 16 35 11 5
14-19/7 42 16 28 10 5
23-29/3 41 17 29 10 3
6-22/1 48 15 20 13 4

2019

31/10-10/11 49 16 18 12 5
12-16/8 47 15 20 12 7
9-16/4 52 13 16 13 6
7-16/1 44 14 27 10 6

2018

25-30/10 54 13 19 11 4
9-15/7 60 10 12 11 6

18-24/4 53 16 13 13 6
4-9/1 50 13 19 14 5

2017

23-27/10 47 14 24 9 6
6-17/7 52 14 13 15 5

「明日大嶼」／「北部都會區」計劃
2 整體來說，你是否支持「明日大嶼」人工島計劃？（%）

2018

25-30/10 21-28/2 26/4-2/5 20-27/7
26/10-

1/11

支持 36 34 34 35 31

不支持 46 48 47 40 38

不知道／很難說 13 12 10 15 20

無意見 6 7 9 10 10

2021



3 你是否贊成立法會財務委員會通過「明日大嶼」人工島前期研究約5.5億元的撥款申請？（%）
20-27/10

/2020

非常贊成 21

比較贊成 16

不太贊成 14

非常不贊成 38

不知道／很難說 7

無意見 4

4 你支持人工島計劃的最主要原因是甚麼？（%）
25-30/10

/2018

建立土地儲備 25

創造賣地收入 1

發展經濟中心 10

增加房屋供應量 50

增加就業機會 7

其他 4

不知道／很難說 1

無意見 2

樣本：以「支持人工島計劃」的次樣本計算

5 你不支持人工島計劃的最主要原因是甚麼？（%）
25-30/10

/2018

技術要求偏高 2

建造成本高昂 53

發展規模太大 6

開發時間過長 9

影響生態環境 18

其他 12

不知道／很難說 0

無意見 1

樣本：以「不支持人工島計劃」的次樣本計算

6 整體來說，你是否支持「北部都會區」計劃？（%）
26/10-1/11

/2021

支持 42

不支持 27

不知道／很難說 20

無意見 10



收回土地條例／維港以外填海／發展郊野公園邊陲地
7 整體來說，你認為政府引用《收回土地條例》徵用私人土地對社會是好處多些還是壞處多些？（%）

201931/10-
10/11 6-22/1 23-29/3

好處多些 62 63 63

壞處多些 17 13 11

不知道／很難說 17 20 21

無意見 4 4 5

8 對於重啟維港以外的填海計劃，你是支持還是不支持？（%）

支持 不支持
不知道

／很難說
無意見

調查日期

2019

9-16/4 33 48 10 9

7-16/1 38 44 12 6

2018
25-30/10 43 39 13 6

9-15/7 48 38 10 4
18-24/4 37 47 10 6

4-9/1 46 37 12 5

2017

23-27/10 46 40 9 5

6-17/7 41 42 11 5

9 對於在生態保育價值不高的郊野公園邊陲地建公屋，你是支持還是不支持？（%）

6-17/7 23-27/10 4-9/1 18-24/4 9-15/7 25-30/10

支持 51 52 55 47 48 53

不支持 34 33 30 37 36 33

不知道／很難說 9 10 11 9 10 10

無意見 6 4 4 6 5 5

2020

2017 2018



丁屋政策
10

調整 廢除 維持現狀
不知道

／很難說
無意見

調查日期

2019

9-16/4 24 54 12 5 5

7-16/1 23 55 12 7 4

2018

25-30/10 28 54 10 6 2
9-15/7 26 53 10 8 3

18-24/4 23 58 10 7 2

4-9/1 25 53 13 6 3

2017

23-27/10 31 48 14 5 3

6-17/7 27 54 10 6 3

劏房租務管制
11 你認為劏房租務管制對保障劏房租戶有無幫助？（%）

21-28/2¹ 26/4-2/5²

有幫助 50 28

沒有幫助 25 43

不知道／很難說 19 21

無意見 6 8

註¹：問題為「政府計劃立法制定劏房租務管制，以控制租金加幅，你認為此措施對保障劏房租戶有無幫助？」

註²：問題為「劏房租務管制研究工作小組建議，劏房加租最多15%，你認為對保障劏房租戶有無幫助？」

強積金置業
12 你是否贊成政府准許市民提取強積金款項作首次置業之用？（%）

4-9/1 18-24/4

贊成 46 50

不贊成 29 21

不知道／很難說 14 17

無意見 10 12

增加地積比
13 你是否贊成政府檢討現有土地規劃政策以增加住宅用地面積？（%）

12-16/8

/2019

贊成 73

不贊成 9

不知道／很難說 13

無意見 6

2021

2018

對於新界小型屋宇政策，即新界原居民男性後人獲准建屋，俗稱丁屋，你認為該政策應調整、廢除，

還是維持現狀？（%）



新房屋政策
14

9-15/7

/2018

很大幫助 14

較大幫助 23

幫助不大 40

沒有幫助 10

不知道／很難說 10

無意見 3

特首公佈六項新房屋政策，包括資助房屋售價與市價脫鈎、推出港人首置盤項目、開徵空置稅、增撥

公營房屋用地、推出過渡性房屋計劃和修改樓花銷售安排，你認為這六項政策對紓緩市民住屋問題有

多大幫助？（%）



醫療衞生
醫療質素

15

2019
31/10-

10/11
6-22/1 23-29/3 14-19/7

非常滿意 13 14 26 24

比較滿意 40 37 46 47

不太滿意 29 29 19 18

完全不滿意 15 16 5 6

不知道／很難說 2 2 3 3

無意見 1 2 1 2

紓緩人手短缺問題
16

2019
31/10-

10/11
6-22/1 23-29/3 21-28/2 26/4-2/5

優先放寬條件吸引海外醫生 41 37 34 34 33

培訓或調配本地醫生 53 56 60 56 57

其他／不知道／很難說 5 6 5 6 7

無意見 2 2 2 4 3

17

21-28/2

/2021

贊成 43

不贊成 38

不知道／很難說 12

無意見 8

活體器官捐贈
18

6-17/7 23-27/10

贊成 19 24

不贊成 58 54

不知道／很難說 16 15

無意見 7 7

你是否滿意香港醫療服務質素？（%）

若要紓緩公立醫院醫生人手短缺問題，你認為應優先放寬條件吸引海外醫生，還

是培訓或調配本地醫生？（%）

政府計劃立法，讓擁有香港永久性居民身分並符合特定資格的非本地培訓醫生可

以在港執業，對此你是否贊成？（%）

現時活體器官捐贈者的法定年齡限制為十八歲，你是否贊成將限制放寬至未成年

人士？（%）

2020

2020 2021

2017



19

6-17/7 23-27/10

支持 50 46

不支持 28 31

不知道／很難說 15 15

無意見 7 7

非洲豬瘟／麻疹
20 你是否滿意特區政府應對______的防疫措施？（%）

7-16/1 9-16/4

非洲豬瘟 麻疹

非常滿意 11 9

比較滿意 27 32

不太滿意 24 31

完全不滿意 17 12

不知道／很難說 13 9

無意見 8 7

2017

2019

對於就器官捐贈設立「預設默許制度」，即生前沒有提出反對，就被視為死後同

意捐出器官，你是支持還是不支持？（%）



新冠防疫
防疫措施

21 你認為政府新一輪防疫措施的力度是過嚴、適中，還是過鬆？（%）

14-19/7¹ 20-27/10²

過嚴 11 17

適中 50 60

過鬆 24 16

不知道／很難說／無意見 15 7

註¹：問題為「政府宣佈推出新一輪防疫措施，包括規定食肆在特定時段不准堂食只能外賣、『限聚令』人數收緊至4人

　　、強制乘搭公共交通工具人士佩戴口罩等，你認為政府新一輪防疫措施的力度是過嚴、適中，還是過鬆？」

註²：問題為「政府目前實行的防疫措施包括規定食肆在午夜12點後不准堂食、維持4人『限聚令』、強制在公眾場所

　　的人士佩戴口罩等，你認為政府目前防疫措施的力度是過嚴、適中，還是過鬆？」

22

21-28/2

/2021

支持 47

不支持 38

不知道／很難說 10

無意見 5

23 你是否贊成政府推行下列防疫措施？（%）

調查日期：20-27/10/2020

限制酒店

房間人數

上限¹

強制病毒檢

測²

非常贊成 49 58

比較贊成 27 19

不太贊成 10 9

非常不贊成 5 9

不知道／很難說／無意見 9 6

調查日期：14-19/7/2020

公眾地方

強制佩戴

口罩³

食肆全日禁

堂食，只准

外賣⁴

贊成 91 58

不贊成 6 24

不知道／很難說／無意見 4 18

2020

註¹：問題為「你是否贊成政府立法限制酒店房間內的人數上限？」

註²：問題為「你是否贊成政府為有『新型肺炎』病徵的市民進行強制病毒檢測？」

2021年2月18日起，政府要求市民必須掃描「安心出行」二維碼或登記個人資料後才可進入餐

廳，對此你是否支持？（%）

註³：問題為「有意見認為，政府應強制市民在公眾地方佩戴口罩，對此你是否贊成？」

註⁴：問題為「政府表示若疫情進一步惡化會考慮食肆全日禁堂食，只准外賣，對此你是否贊成？」



24

調查日期：23-29/3/2020

餐廳

需要 52

不需要 30

不知道／很難說 14

無意見 5

接種疫苗、「疫苗氣泡」
25

26/10-1/11

/2021

一定會 34

多數會 24

多數不會 17

一定不會 9

未接種新冠疫苗 8

未決定 7

無意見 2

26

26/4-2/5

/2021

贊成 41

不贊成 40

不知道／很難說 14

無意見 5

27

26/4-2/5

/2021

會 23

不會 51

在計劃提出前已接種 7

不知道／很難說 13

無意見 6

你會否因「疫苗氣泡」計劃而接種新型肺炎疫苗？（%）

政府提出「疫苗氣泡」計劃，已接種疫苗的市民在符合其他額外條件的情況下，可獲放寬光顧

食肆、娛樂場所及探訪院舍、醫院的防疫限制，對此你是否贊成？（%）

若政府安排市民接種第三針新冠疫苗加強劑，你會否接種？（%）

戲院、酒吧或健身

室等人群聚集場所
77

15

6

2

因應目前「新型肺炎」疫情，你認為政府是否需要限制____營業？（%）



與內地通關
28

26/10-1/11

/2021

滿意 19

一半半 25

不滿意 45

不知道／很難說 6

無意見 4

29

26/10-1/11

/2021

接受 50

不接受 32

不知道／很難說 14

無意見 5

封區強檢
30

21-28/2

/2021

滿意 48

一半半 14

不滿意 33

不知道／很難說 2

無意見 2

與新加坡的「旅遊氣泡」
31

20-27/10

/2020
有 12

沒有 66

不知道／很難說／無意見 22

32

20-27/10

/2020
37
30

20

9

不知道／很難說 2

無意見 2

你是否滿意特區政府推動與內地正常通關的工作表現？（%）

若日後要免隔離前往內地，入境人士必須使用具自動追蹤功能的「通關碼」，你會否接受相關

安排？（%）

整體而言，你是否滿意政府封區強制檢測的安排？（%）

香港與新加坡的雙邊「旅遊氣泡」推出後，你有沒有興趣前往新加坡？（%）

你沒有興趣前往新加坡的最主要原因是甚麼？（%）

外遊會增加感染「新型肺炎」的風險
新加坡並非我心儀的旅遊地點

病毒檢測費用高昂

其他



抵港人士檢疫安排
33

23-29/3

/2020

可行 73

不可行 17

不知道／很難說 7

無意見 3

34

23-29/3

/2020

全數由政府支付 16

全數由隔離人士支付 36

政府及隔離人士共同分擔 44

不知道／很難說 2

無意見 1

你認為政府安排抵港人士入住酒店接受強制檢疫是否可行？（%）

如政府落實以酒店作為隔離檢疫設施，你認為相關費用應由哪一方支付？（%）



註¹：問題為「政府宣佈推出新一輪防疫措施，包括規定食肆在特定時段不准堂食只能外賣、『限聚令』人數收緊至4人

註²：問題為「政府目前實行的防疫措施包括規定食肆在午夜12點後不准堂食、維持4人『限聚令』、強制在公眾場所



勞工
退休保障計劃

35 對於退休保障計劃，你會支持以下哪一種建議？（%）
設有入息及資

產審查的退保

計劃

無須審查的全

民退保計劃

其他／不知道

／很難說
無意見

調查日期

2020

23-29/3 25 51 17 6

6-22/1 24 55 15 5

2019

31/10-10/11 25 56 15 4

12-16/8 24 50 19 7

9-16/4 20 53 17 10

7-16/1 25 52 17 6

2018

25-30/10 27 55 11 8

9-15/7 21 55 17 7

18-24/4 20 53 21 7

4-9/1 25 54 13 9

2017

23-27/10 32 49 13 6

6-17/7 28 53 13 6

標準工時
36 整體來說，你認為標準工時的立法對社會是好處多些還是壞處多些？（%）

好處多些 壞處多些
其他／不知道

／很難說
無意見

調查日期

2020

23-29/3 60 19 17 5

6-22/1 56 22 18 5

2019

31/10- 10/11 60 20 16 4

12-16/8 60 19 16 5

9-16/4 54 22 16 8

7-16/1 54 21 18 7

2018

25-30/10 57 21 15 7

9-15/7 57 20 19 5

18-24/4 53 26 15 6

4-9/1 55 25 15 6

2017

23-27/10 51 27 16 7



輸入外勞
37 整體來說，你認為擴大輸入外地勞工對社會是好處多些還是壞處多些？（%）

好處多些 壞處多些
不知道／很難

說
無意見

調查日期

2019

31/10- 10/11 21 59 17 3

12-16/8 18 59 18 5

9-16/4 21 51 18 9

7-16/1 20 54 20 5

2018

25-30/10 19 55 19 7

9-15/7 17 61 17 5

18-24/4 21 52 20 7

4-9/1 24 53 17 6

2017

23-27/10 26 49 17 8

6-17/7 23 55 15 6

強積金轉年金
38

強制轉做年金 10

自動轉做年金，若不願意可取回 33

維持現狀，但鼓勵市民購買年金 34

不知道／很難說 16

無意見 8

26/10-1/11

/2021

政府研究將強積金轉做年金，讓退休人士用強積金投保後，隨即每月分期領取年

金。你最支持以下哪個方案？（%）



消費
本地物價

39 你預期未來三個月本地物價會上升、下跌還是保持穩定？（%）
26/10-1/11

/2021

上升 61

下跌 7

保持穩定 19

不知道／很難說 11

無意見 2

40 本地物價上升對你日常生活有多大程度的負面影響？（%）
26/10-1/11

/2021

很大影響 39

較大影響 36

不太影響 16

沒有影響 3

不知道／很難說 4

無意見 2

消費券
41 政府即將派發消費券，撇除$5000消費券的金額後，你預計你的消費開支會________？（%）

20-27/7

/2021

增加， $500 或以下 6

增加， $1000 8

增加， $1500 5

增加， $2000 2

增加， $3000 2

增加，$4000 1

增加， $5000或以上 5

增加，金額未明 5

減少 11

維持不變 47

不適用／不知道／很難說 7

無意見 3

1萬元「現金發放計劃」
42 你是否滿意政府1萬元「現金發放計劃」的安排？（%）

14-19/7

/2020

滿意 67

不滿意 20

不知道／很難說 6

無意見 7



43 你會否因收到1萬元款項而增加消費？（%）
14-19/7

/2020

一定會 24

多數會 33

多數不會 25

一定不會 10

不知道／很難說 6

無意見 2



交通
公共交通開支

44 你認為在公共交通方面的開支有否對你造成負擔？（%）

有 沒有
不知道

／很難說
無意見

調查日期

2020

6-22/1 56 33 7 4

2019

31/10 -10/11 56 32 7 5

12-16/8 58 29 7 7

9-16/4 55 30 8 8

7-16/1 59 30 5 6

2018

25-30/10 58 28 8 7

9-15/7 63 26 6 5

18-24/4 62 26 7 6

4-9/1 58 30 7 5

2017

23-27/10 52 33 8 7

6-17/7 59 28 7 6

45 對於政府實施的「公共交通費用補貼計劃」，你認為能否紓緩市民的交通開支負擔？（%）

2020²

7-16/1 9-16/4 16-23/1

能夠 40 39 49

不能夠 42 42 38

不知道／很難說 11 12 9

無意見 7 7 5

註¹：問題為「對於政府實施的『公共交通費用補貼計劃』，即是每月交通費超過400元的市民，會有最多300元 的補貼

　　，你認為能否紓緩市民的交通開支負擔？」

註²：問題為「對於政府實施的『公共交通費用補貼計劃』，即是每月交通費超過400元的市民，會有最多400元的補貼

　  　，你認為能否紓緩市民的交通開支負擔？」

過海隧道分流方案
46 政府提出過海隧道分流方案，即紅隧及東隧加價，西隧減價，對此你是否支持？（%）

2018

25-30/10 7-16/1 9-16/4

支持 43 43 35

不支持 30 26 35

不知道／很難說 18 18 20

無意見 9 13 10

2019

2019¹



規範手機叫車程式
47 你是否支持優步（即Uber）這類手機叫車程式被規範化？（%）

支持 不支持
不知道

／很難說
無意見

調查日期

2019

31/10 -10/11 49 26 17 8

12-16/8 50 24 19 7

9-16/4 51 22 17 10

7-16/1 50 23 17 11

2018

25-30/10 55 22 14 10

9-15/7 49 22 18 11

18-24/4 53 21 18 9

4-9/1 54 19 19 8

2017

23-27/10 51 21 18 10

6-17/7 52 24 15 9

港鐵延誤懲罰機制
48 根據港鐵延誤懲罰機制，當出現半小時以上的列車延誤，政府便以延誤最長的一班列車計算，

向港鐵罰款100萬至2500萬元，以撥作下年度票價優惠，你認為懲罰機制嚴苛、合適

還是寬鬆？（%）
25-30/10

/2018

嚴苛 7

合適 42

寬鬆 40

不知道／很難說 8

無意見 3

高鐵「一地兩檢」
49 你是否贊成在高鐵香港段實施「一地兩檢」方案？（%）

2017 2018

23-27/10 4-9/1

贊成 54 54

不贊成 35 34

不知道／很難說 7 7

無意見 4 5



教育
「普教中」

50 你是否支持中小學以普通話教授中國語文科，即所謂「普教中」？（%）

支持 不支持
不知道

／很難說
無意見

調查日期

2019

9-16/4 32 49 11 9

7-16/1 33 46 11 9

2018

25-30/10 32 52 9 7

9-15/7 34 49 11 7

18-24/4 39 43 10 9

4-9/1 39 44 9 8

2017

23-27/10 43 42 7 8

6-17/7 35 49 8 9

學生評估計劃
51 對於學生評估計劃（即TSA及BCA），你認為應該作出調整、全面廢除

，還是維持現狀？（%）

6-17/7¹ 23-27/10 4-9/1 18-24/4

作出調整 36 33 29 26

全面廢除 32 24 31 30

維持現狀 17 23 22 28

不知道／很難說 11 15 12 12

無意見 4 5 7 5

註¹：問題為「對於『全港性系統評估』研究計劃﹝即TSA﹞，你認為應該作出調整、全面廢除

          ，還是維持現狀？」

中國歷史科定為初中必修科目
52 你是否支持把中國歷史科定為初中必修科目？（%）

6-17/7

/2017

支持 66

不支持 17

不知道／很難說 8

無意見 9

2017 2018



其他
「起底」刑事化

53 政府提出修例，建議將俗稱「起底」，即未經同意下披露當事人資料的行為刑事化

，對此你是否支持？（%）
20-27/7

/2021

支持 51

不支持 29

不知道／很難說 14

無意見 6

恐怖襲擊
54 你認為香港未來三個月會否發生恐怖襲擊？（%）

一定會 多數會 多數不會 一定不會
不知道

／很難說
無意見

調查日期

2020

23-29/3 6 17 39 22 14 2

6-22/1 11 19 34 17 18 2

2019

31/10 -10/11 14 22 30 15 18 3

12-16/8 10 21 31 16 19 2

9-16/4 3 5 51 22 15 4

7-16/1 4 3 53 24 14 2

2018

25-30/10 1 3 56 24 13 3

9-15/7 3 3 52 27 13 3

18-24/4 4 3 57 21 13 2

4-9/1 3 7 57 19 12 2

2017

23-27/10 3 3 60 19 14 3

6-17/7 3 5 55 22 13 2

電話智能卡實名登記制度
55 整體來說，你是否贊成政府推行電話智能卡實名登記制度？（%）

21-28/2

/2021

贊成 42

不贊成 40

不知道／很難說 13

無意見 6



立法禁止食肆提供發泡膠／即棄膠餐具
政府建議禁止食肆_________，對此你是否支持？（%）

調查日期：20-27/7/2021

支持 不支持
不知道

／很難說
無意見

56 向顧客提供發泡膠餐具 65 15 11 9

57 向堂食顧客提供各類即棄膠餐具 59 21 13 8

58 向買外賣顧客提供各類即棄膠餐具 48 27 18 7

電費補貼
59 政府計劃向每住戶發放每月$50，合共$3,000的津貼，以彌補電費上升

，對此你是支持還是不支持？（%）
9-15/7

/2018

支持 79

不支持 9

不知道／很難說 6

無意見 6

「限奶令」
60 對於每人每日不得帶超過兩罐奶粉離境，即俗稱的「限奶令」

，你認為應該收緊、放寬，還是維持現狀？（%）

4-9/1 18-24/4

收緊 22 27

放寬 18 17

維持現狀 53 50

不知道／很難說 4 4

無意見 3 3

2018


